

购买特殊文具 上课难免走神

专家提醒:莫让玩具化文具分散孩子注意力

近日,河南一学生在校门口买到了藏有刀片的圆珠笔一事曝光后,引起关注。南通有这种情况吗?家长应该怎么应对?11月29日,记者进行了调查采访。

多部门确保校园周边安全

早在数年前,我市崇川区就开始由教育、市场监管等多部门开展联合监管,就学校200米范围内的商户和销售商品进行监管。崇川区教体局安保与政策法规科科长沈宝松告诉记者:“崇川区教体局和相关部门的联合监管已经常态化进行。对于学校周边200米内,不准KTV、彩票等商业形态存在。并且,我们也会在校园周边巡查中,专门针对危害学生身心健康的各种产品,进行深入检查,确保学生身心安全。从目前的监管结果看,类似河南的问题文具,未出现在崇川区。”

通师二附分管安全的副校长骆骏驰

则表示,保证学生身心安全健康,是学校安全工作的重点。他说:“为了学生安全,我们时刻保持警觉。在二附,我们会定时去学校周边的各种小店中走访,如果发现不利于学生身心健康的物品,不利于学生安心学习的服务,我们第一时间会和店主交涉,并回学校对学生进行教育。如果社会上出现类似河南藏有刀片的圆珠笔事件发生,我们也会第一时间走访学校周边,确保这类隐患在校园周边‘零出现’。”他承认,虽然学校教育多次,但是低年级的孩子总会偶尔带一些特殊的文具,在课上把玩。

特殊文具虽贵却很吸引学生

11月29日一早,在我市某热点小学的门口,一名小朋友在挑选文具。我们看到,店里销售的文具中,总有一些文具精美且有趣。比如一款“果汁挂件”的自动铅笔,不仅笔身全覆盖卡通颜色,还有一个小挂坠,挂坠为“猫”“狗”等图案,十分时尚。而在自动铅笔的另一端,有各种造型的橡皮,一类橡皮有七八种造型,每种造型还可以拆分和组装,做工十分精细。我们发现,平常的自动铅笔为3元至8元不等,橡皮为1元至6元不等,但是这种自动铅笔标价为30元,橡皮标价为18元。

在早上的这一段时间内我们发现,有不少男女学生来这里浏览文具。经过了解后得知,这些孩子的父母都是开车送孩子上学,因为从马路到学校门口还有一段距离,所以父母开车离开后,孩子们有时间在文具店里“逛一逛”。店主表示:“因为学业压力大,早上的营业额还不少。很多孩子会在上学前来看一些缺少的文具用品。虽然学校严禁学生上学带钱,但是一些孩子还是偷偷带了点。也有一些父母为了让孩子安心学习,特意买这些‘有意思’的文具,作为奖励。”

养成好习惯学习玩耍两不误

在学校内,学生应该携带什么样的文具?有没有发现学生携带不适合学习的文具呢?我们采访了虹桥二小四(4)班英语老师陆晓颖。陆老师表示,进入四年级,学生基本上和花里胡哨的文具告别了,但是在一、二年级,携带这种文具的孩子并不少。她说:“从安全隐患方面来说,学校肯定是要求学生带安全的文具进校园,选用的文具越简单越好。以前我们用的绿色的中华铅笔之类的就很不错,橡皮用最简单的无色无味的,直尺也是如此。”陆老师最后表示,不要买那些有图形,特

别是有圆形小孔的直尺,曾经就发生过小朋友把手指套进去出不来的情况。

骆骏驰说:“在小学一、二年级,一个班级三分之一的学生将一些花里胡哨的文具带到学校来玩过。我们提倡用安全绿色的文具,因为花里胡哨的文具会变成学生上课的玩具。但如果一个孩子思想上玩心太重,简单的文具也会在他的手里玩出花样。所以,最重要的是要让学生养成专心学习的习惯。只要完成了学习,就可以开心玩耍。”

本报记者沈樑 高阳

不用回到老家办 免跑400多公里 首张跨省首办的身份证发出



晚报讯 “真方便,现在不用回老家,在启东就能给孩子办理身份证了。”1日,来自安徽的刘先生来到启东市政务中心公安身份证窗口领取女儿的身份证。据了解,这是自11月19日全面启动首次申领居民身份证“跨省通办”工作以来,南通地区发出的第一张跨省办理的身份证。

11月21日,刘先生和女儿带上户口簿和暂住证,来到启东市政务中心公安身份证窗口,经过身份信息采集、录入、拍照……这是小刘的人生首张身份证,也是启东市第一例通过“跨省通办”业务首次申领的居民身份证。(见上图)

刘先生一家在启东生活已有20多年,女儿小刘今年16周岁,因上学需要办理身份证,由于户籍所在地是安徽老家,如果回到400多公里外的老家办理十分不便,“听说在启东也可以办理身份证,我就过来试试,没想到这么便捷。”刘先生笑着说。

11月19日起,启东市全面启动首次申领居民身份证“跨省通办”工作,目前,上海、安徽、浙江等16个省市自治区的户籍居民,在启东有合法稳定就业、就学、居住的,均可在启东本市居民身份证受理点办理首次居民身份证“跨省通办”业务,无需再回户籍地。通讯员龚圣云 孙鼎 记者黄海

总投资100亿元打造生产基地 全市最大光伏电池项目落户南通开发区

晚报讯 昨天,总投资100亿元的林洋能源N型TOPCon光伏电池生产基地项目正式签约,落户南通开发区。

该项目由本土民营上市公司林洋集团投资,聚焦碳达峰、碳中和国家战略,科技含量高、市场前景广。项目建设年产20GW高效N型光伏太阳能电池,是我市目前最大的光伏电池项目。项目建成投产后,预计年产值可超100亿元,年税收超4亿元。

据南通开发区相关负责人介

绍,本次百亿级项目紧贴该区“3+1”主导产业方向,是南通开发区开展“招商引资突破年”活动的又一重大成果。南通开发区在周密细致调查分析、科学专业研判论证的基础上,仅用半个月时间就与投资方围绕投资协议、要素保障、营商服务等方面达成一致,有望成为南通开发区审批效率最高、开工启动最快、达产见效最快的旗舰型、标杆型项目,并有望助推林洋集团在2024年成为全国乃至全球TOPCon出货的头部企业之一。

记者陈可 见习记者司占伟

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的“信息百宝箱”——

“通通帮”线上推送

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息;三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889



咨询请扫码

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑



凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008

红星养老院

用心呵护,建设有温度的养护院
地址:青年东路422号
电话:0513-69983330



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖